

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En toda España. 1 pta. mens
ANUNCIOS
1.^a plana. 0'15 cta. palabra
2.^a y 3.^a 0'25 líneas
4.^a 0'10
ESQUÍMLAS SEGUN TARIFA

No se devuelven los originales
Número suelto 5 céntimos

EL TIEMPO

DIARIO INDEPENDIENTE

Teléfono número 25

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Redacción, Administración e Impresión

BOLETA DE MELINA. 2

Puedo suscribir que se copia la suscripción desde el día 11 en adelante cada mes, lo recibí hasta el 1.^o del año siguiente.

Número correspondiente

Al margen
de un libro

Conoci a Adolfo de Sandoval en la Imperial Toledo, a la vera de aquél milagroso Templo, museo de artes divinas y orgullo de Espa a la católica, donde duerme su sue o de inmortalidad tantos varones exce sosos de la raza que nacieron.

Nos hablamos por primera vez y resultó que nuestros espíritus eran de antiguo amigos. Cuántas veces habían coincidido juntos en los entusiastas por la grandeza pretoriana y en los votos por la gloria del porvenir nacional!

Dejámos largamente, sin querer, con el tiempo, como si una fuerza misteriosa nos retuviese al pie de aquella Torre gracial, enigmática, altísima, que parece en su egoteo y perseverante ascender una esperanza de resurgimiento patrio.

A Iolys, de Sandoval me decía sus ensueños de brevemente, de artista, de patriota. Yo estaba sujeto a sus labios por no sé qué tramo de invisibles hilos. Me sorprendió su imaginación fecunda, brillante a lo Chatteaubriand; su estilo fluido, coruscante, limpio; su talento multifacético, profundo, resplandeciente con la luz de las intuiciones nubosas. Me admiró la extensión de su cultura y el desarrollo asaz extraordinario de su sentido estético. Mas, con ser todo esto grandemente estimable, yo aprecié en la poquedad de mi juicio que las raras cualidades de Adolfo de Sandoval se empequeñecían ante la bondad de su corazón. Halle que sabía sentir, mejor aun, que el sentimiento era la espontánea reacción incansable de su voluntad.

Hallar hombres de sentimientos y de corazón no es cosa tan fácil en estos días de fieras, si pródigos en palabras y no del todo destituidos de ingenio, harto escasos de ideal y poesía.

Cuando nos separamos pensaba yo que asía marchado del cielo ade lantarse con la cultura al mañana luminoso, retrotraerse con el recuerdo al pasado feliz, y mirar casi siempre en las ademáns y entrañas de las cosas por los puntos de vista divinos.

Más de dos días que están sobre mi mesa de trabajo los «Paisajes espirituales» descritos por Sandoval, libro que ha merecido galardón rarísimo de la Biblioteca Patria.

Los tengo conmigo, para releerlos muchas veces, porque experimento con ellos la sensación que producen, contemplados, los mejores paisajes de la Naturaleza.

Me dejó el libro la Virgen sagrada. Me ero testigo de la aparición del alba, primera de los siglos.

En «Orador y obispo», donde hace una semblanza del buenísimo P. Jordana, asisto entre triste y consternado al declinar de una estrella que marcha a esplender en horizontes eternos.

Dolorosas páginas últimas del libro de inspiración que evoca la sublime de Promesas —arrébat mi espíritu y lo arroja en las tenebrosas de la noche suprema, noche de espantadas penas, que ofreció a los cielos mudos el espectáculo de una mujer divina y una Cruz ensangrentada consolándose ambas solas de la muerte del Amor.

Sin embargo, cada vez bollido en el libro de Adolfo de Sandoval, ni que transcienda tanto sobre su propio

acierto, como lo que escribía en los Recuerdos de un viaje a Asia sobre San Francisco, este pobrecito encarnacido de las gentes, este hermanito de las florecillas y de los pájaros, que vino a ser un teatral insuperable, y única de la Ciudad centro y corona de todo un sistema espiritual sidéreo, de primera e inclasificada magnitud; teólogo sobre los teólogos todos; maestro de una Filosofía que deriva del Verbo directamente sobre el alma derredida de los Santos; muy por encima de Platón que atisba entre el Logos, al paso que él trae bajo su estandarte que le cubre el pecho el estigma del Verbo difunto, del auténtico y soberano Verbo-Dios que se hizo carne y se hizo llagas...

Por los párrafos de este Canto, a veces lacrimoso, a veces lirícos, vagabundo, vaga una tesis grandiosa. Es tesis de Sandoval. Es mi tesis y mi manifiesto. En decir, no es tesis nuestra. Es la tesis del Paraíso, de la Sinagoga, de la Encarnación, de la Cruz, de la Iglesia, de la eternidad. La que demostró Oristo Jesúz Gómez del Viernes Santo con argumentos de sangre, estertores y agonía, sobre el Calvario; «La Redención del mundo será siempre y en todas partes obra única de un divino amor y de un divino sacrificio».

Amor y Sacrificio. Ni perdamos el tiempo en entusiasmos.

Lo que antecede no es un juicio crítico de «Paisajes espirituales», ni mucho menos. No lo intenté tampoco. Es un análisis tributo a la amistad, al talento, a la virtud sobre todo; que nada como ella reclama la atención y bendición de un sacerdote.

Síendolo yo, aunque sin mérito, no llevará mal el autor de «Paisajes espirituales», que cierra estas Ilustres actuando sacerdotalmente.

Quiero decirle que, pues tal espiritu parental nos revela por sus obras con los insignes padres cristianos y ya que la sed de su inspiración demuestra refrigerar en las claras frentes que Dios desde su cielo nutre, que son las de la Verdad, el Bien y la Belleza, en la sazón de esta conducta severa. Sin olvidar, amigo Adolfo, que no debe poco a las alturas quian cruza por este destierro con la antorcha de la fe en la mano, llevando tormentos de ideal donde quisiere, sombra de hermanos santos que como áboles cobijan y un ángel de carne que con el Custodio le precedió arrancando espinas y derramando flores...

F. FRUTOS VALIENTE.

Nuestro colega, «El Heraldo», afirma, y nosotros no tenemos interés en contradecirlo, que el señor Payá no se retira de la política.

Acogimos la versión opuesta porque otro colega la dio a su vez por cierta, y con la adición de fondo de detalle; pero desde el momento que «El Heraldo», asegura que no hay nada de eso, nos inhibimos de la cuestión porque no queremos dar más crédito a unos que a otros.

Si nos maravilla algo, tanto que siendo su propósito el seguir acudiendo a la política, se desprnda de los elementos necesarios para desarrollarla, y que los más inten-

tos, que suelen ser los mejor orientados, hayan puesto la brújula hacia otros horizontes.

Pero, en fin, el colega tiene un empeño loco en que consta que el señor Payá sigue donde estaba, y nosotros no queremos amargarle la existencia, ya de suyo sobresaliente.

En política es cosa mala el estar sin medios al frente de cualquier cargo; pero es todavía peor el dañar a que le echen, y pasar al desierto con tan poco grato precedente.

Mas si así lo quieren los interesados, ¿quién será el osado que se atreve a meterse en el vedado de la opinión particular?

Nuestro colega payalino, de suyo respetuoso y simpático, ha tomado por unos derroteros sumamente resbaladizos y peligrosos.

El decir lo contrario a la verdad suale ser un mal paso, que se revuelve contra quien, por malicia o ligereza, se atreve a dar.

No parece que en la polémica se puedan fijar todos los argumentos que sean necesarios para el éxito de nuestras afirmaciones; pero con el límite infranqueable del respeto a la verdad.

De otro modo ese argumento es una demostración de que la causa se lleva perdida y que no existe todo el respeto necesario a la sinceridad, a la que se maltrata para que le saque del apuro.

Además que en el caso que vamos a desmentir se ha permitido, sin que a ello le haya impulsado una necesidad, como no sea la de un fin poco piadoso, ponerse en contra de la verdad.

Dice nuestro colega que en esta cosa existen dos temporeros de la Diputación y ello es falso de toda jalesidad.

Solo hay un empleado que es de plantilla y que por tanto nada tiene que agradecer a la merced presidencial.

Como no nos duelen prendas invitamos al colega a que demuestre lo contrario, sintiendo que nosotros, que somos todo amabilidad para «El Heraldo», por una ligereza incomprendible, haya dado este traspies, y nos obliga a este «mentir» tan rotundo.

Y lo sentimos más, porque nosotros que casi estábamos orgullosos de haber influido con nuestras polémicas en ese ambiente de cordialidad, en que siempre hemos discutido, nos vemos ahora sorprendidos con esa salida inesperada.

La sangre moza, decía estos días pasados «El Heraldo», era la que le impulsaba; pero muchas veces esa sangre moza es la enemiga de la prudencia, y la que lleva por lo visto a buscar la acumulación de otras cosas, que no son precisamente los cargos honoríficos.

COSAS

La cuestión de los catalanistas en las Cortes promete dar juego.

Los de la «Lliga», han dejado suelta la «llengua»; y aunque el catalán es bastante enrovesado, han hablado con una claridad verdaderamente meridiana. Vamos, que nos hemos enterado perfectamente de lo que quieren.

Romanones en el Senado habló claro y bien; pero luego en el Congreso, pensó lo que pensó y se cambiaron los términos. Cambió también en castellano pura, y el conde empleó un lenguaje que no hemos entendido.

En una palabra: que ahora es Romanones el que nos escucha mucho más que los de «El segador».

Tendrá gracia que el jefe del Gobierno hubiera actuado de paje sencillo e inocente y se hubiere dejado caer con «Lliga».

Un periódico inglés afirma que al buque en que viajaba Kitchener, cuya muerte deploren con toda sinceridad, había sido torpedeado por un submarino alemán, y añade: «Lo verdaderamente raro es que sean los alemanes los primeros que se enteraron de la noticia».

Pues, la verdad, no veo la rareza; porque si yo le doy una bofetada a un señor, lo verdaderamente pintoresco sería que fuera yo el último que me enterara de que le había dejado chato.

Leo en una crónica de sociedad: «Durante el baile tuvimos ocasión de ver muchas parejas, que a los acordes del piano se deslizaban sobre el «parque» del salón».

Suponemos que se trata de una equivocación al oír los pasos, y que el flirrido oronico ha querido decir sobre «el salón del «parque»».

Y pienso que no debe ser muy cómodo bailar en esos sitios; y que si el «parque» estaba recién regado se levarían las bailarinas sus lindos zapatos a casa, como para gastarse un capital en «elema» dando.

Los rusos han vuelto a sprebar de firme y están poniendo en un verdadero aprieto en el Pripiat a los austro-alemanes.

Es verdaderamente curioso lo que les ocurre a los rusos.

Se pasan los inviernos en completa pasividad; y en cuanto aprienta el calor comienzan a dar señales de vida; lo natural sería todo lo contrario.

Elinvierno es la época apropiada para que entre en funciones el ruso; y en el verano, al cofre y con naftalina.

Si no se entiende así, y no se demuestra satisfactoriamente, nunca podrá realizarse la verdadera colonización de aquella zona, porque no dominaremos más terreno que el que alcance nuestras armas; no se podrá trabajar con confianza; la paz será insegura, los gastos serán siempre superiores a los ingresos de la colonia, la nación se cansará de suplir la diferencia, y las dificultades pueden llegar a ser insuperables.

Todo el esfuerzo y sacrificio de nuestros valientes soldados puede llegar a ser estéril para perpetuar la acción civilizadora en aquel inmenso territorio, y esto sería un gran desgrado para España.

Puede decirse que ahora empiezan los moros a darse cuenta de su situación: Saben que tienen que convivir con los españoles y con otros extranjeros, y es natural que nos prefieran a nosotros si nuestro comportamiento no nos hace repulsivos.

Es preciso que se les conquiste moralmente con los buenos ejemplos de una conducta intachable, con honestidad y formalidad en todos los tratos y contratos que se celebren, y con el debido respeto a sus mujeres y intereses, lo mismo que a su religión y costumbres.

Esas precisas son las ciencias y autoridad de Liepzig para la enseñanza de los españoles que por su edad o voluntad pasan a quel territorio para residir allí mucho tiempo.

Se viene diciendo entre los que se suponen bien enterados de asuntos de teatros, que se está haciendo negociaciones para que la compañía del teatro Lara de Madrid, que ha terminado su temporada en la Corte, venga a nuestro teatro Romea a dar un corto número de representaciones.

Se han advertido ó advierten allí ignorados egoísmos, imprudencias de riqueza, maladadas y otros, más o menos semejantes a los que señalaron nuestro dominio en el imperio colonial.

En una palabra: se ha hecho todo lo que debe hacerse para que la acción española en África sea una acción en la tierra, al margen, desinteresada y moralizada.

Otro que aún no se ha hecho todo lo que en este orden de ideas es preciso hacer, porque, aparte de los procedimientos militares de carácter judicial, que allí se tramita, llegan a la Audiencia de Cádiz un excesivo número de causas incorrectas cometidas por españoles en África, y a éstas muestra que ya allí nació vicio y malestar de la que conviene para dar buenos ejemplos al país que tenemos el compromiso de civilizar sobre la base de la acción moral.

Carta abierta

Sr. D. Luis Llanos

Querido amigo: Leo su carta y quiero sobre ella escribir dos palabras.

Racóncos V. que yo no había amenazado de embargo al Ayuntamiento y que las 12.500 pesetas ingresadas por contingente en 31 de Mayo lo fueran por el año actual. Solo esto pretendía yo de V. y con expresarle mi agradocimiento terminaría esta carta, da no extender V. la suya a enumerar sus pagos por contingentes y a hacer impresiones sobre su gestión, comparándola con la de otros alcaldes.

Do lo primero solo he de decirle que sus relaciones con la Diputación pueden dividirse en dos períodos separados por la fecha de 1.^o de Mayo.

En el primero, no fué V. puntual en cumplir lo convenido conmigo. Se retrajo varias veces y tuvo paciencia, porque cada retrazo me obligaba a V. lo sabía, a hacer frente, con mis propios recursos y los de mis amigos, a stenciones incluidas.

Dado lo primero solo he de decirle que sus relaciones con la Diputación pueden dividirse en dos períodos separados por la fecha de 1.^o de Mayo.

Creo que seguirá V. lo mismo hasta el fin; pero me conviene hacer constar que otros alcaldes han ingresado en algunos meses cantidades mayores. Cuando termine el año será tiempo de que formemos juicio definitivo. Dada mi amistad con V. bien quisiera que ese juicio fuera entusiasta.

De los demás puntos de su carta no he de tratar yo en ésta.

De V. affmò, amigo s. s. q. l. estrecha l. m.

VICENTE LLOVERA.

DE TEATROS

Se dice...
Desde ayer viene circulado con insistencia un rumor que si se confirma será muy satisfactorio para nuestro público.

Se viene diciendo entre los que se suponen bien enterados de asuntos de teatros, que se está haciendo negociaciones para que la compañía del teatro Lara de Madrid, que ha terminado su temporada en la Corte, venga a nuestro teatro Romea a dar un corto número de representaciones.

Ahora bien, ofrecen esta garantía todos los elementos que hasta el presente han contribuido a la acción de España en Marruecos.

La compañía de Lara, compuesta de valiosísimos elementos capitaneados por el gran actor Enilio Tubiller, ha salido para Sevilla.

Se dice que después de recorrer varios teatros andaluces, a la comedia a Albacete, y que con este motivo se procurará que vengan a Murcia.

Si así fuera el éxito más completo coronaría la empresa.

La compañía podría estrenar todos los noches y además podríamos admirar el último gran éxito de Benavente "La ciudad alegra y confiada", obra que estrenó la compañía de Lara y que ahora va a dar a conocer por todos los teatros de España. Con esa obra solamente puede asegurarse el éxito de la estación.

Se confirmarán esos rumores. Habrá algo de cierto en lo que se viene diciendo?

La empresa arrendataria de Riera tiene demostrado que no desaprovecha ocasiones para servir al público cosas delicadas; tenemos la seguridad de que si puede traer a la compañía de Lara, la traerá.

El público lo agradecerá muy de veras.

A la Prensa periódica, no diaria

"La Revista Mercantil de Valladolid y la "Liga Agraria", de Madrid, por iniciativa y de común acuerdo, invitan a sus compañeros de Madrid y provincias a una reunión, que ha de celebrarse en Madrid el 15 de los corrientes, en el local de la Asociación de la Prensa, para tratar, entre otros particulares, de la grave crisis que ha determinado la situación de la Prensa no diaria, la enorme carestía del papel y la supresión de la publicidad de anuncios del extranjero, dándose el triste caso de que ésta, necesitando más protección y siendo la más provechosa para los intereses públicos, pague el precio del papel en un doble que antes, mientras que la prensa diaria, que tiene más medios de vida, obtiene grandes rebajas de las empresas industriales productoras.

A remediar esta insostenible situación se dirige la iniciativa de ambos colegas, para lo cual solicitan el concurso de la Prensa gráfica y de la semanal de Madrid y provincias, para salvar por deliberaciones y acuerdos urgentes la vida de muchas publicaciones que tienen más derecho a la vida que las demás, por lo mismo que su labor es más intensa y provechosa para el todo de la riqueza pública del país.

Las adhesiones deben dirigirse a los citados colegas de Valladolid y Madrid.

De la Universidad

El jefe de la sección administrativa de 1.ª enseñanza de Murcia comunica que se halla vacante la Escuela de niños de puerto de Mazarrón.

Se devuelve oficio a don Eulio Gorrichaga en que solicita ser nombrado maestro de Pozo-Hondo (Alicante) para que haga la petición en forma y amplíe los antecedentes en que se funda.

Se admite la renuncia de la Escuela de Guadalupa a la maestra interina de la misma doña María Encarnación María Escudero.

Ayuntamiento

SESION DEL DIA 9
Preside el alcalde y asisten los señores Caballero, García Muñoz, García Gil, Flores (don José), García Angosto, Trigueros, Alburquerque, Lepuente, Miñano, Peñafiel, Durán, García Sanchez, Galán, Giner, Mesequer Sanz, Abellán y Fierres (don Francisco).

Se aprueba el acta de la sesión anterior y el extracto de cuentas tomadas por la Corporación en el mes de Mayo.

Disección de las cuentas cuya aprobación propone la Comisión de Hacienda.

García Muñoz hace uso de la palabra para pedir que se de lectura del acta de la Comisión, pues en las cuentas hay dos partes y desde el contrario que aparece en ellas votará el Concejal que habla en contra, por no estar dentro de la Ley, toda vez que fué propuesta su aprobación en Comisión celebrada el día 8 y la convocatoria a la sesión se hizo con fecha seis.

Para justificar su voto en contra pide la lectura del artículo 103 de la Ley municipal, que da la razón en todo al señor García Muñoz.

García Gil defiende las cuentas como presidente accidental de la Comisión de Hacienda y dice que se acordó la aprobación porque las facturas que se relacionan estaban pendientes algunos meses y en el celo de la Comisión estaba aprobadas.

García Muñoz dice que no quiere entrar en discutir las cuentas si no en que no pueden traerse a esta sesión por no estar en la orden del día.

Añade que la falta de asistencia a la Comisión de su presidente señor Poveda tiene su explicación pues si el silencio es elocuente cree que hay también ausencias que lo son.

Hace un detenido resumen de las cuentas de ingresos a cuya aprobación se opone ó por lo menos votará en contra por haber sido rechazadas varias veces.

Sobre este asunto hablan reiteradamente y extensamente los señores García Muñoz, García Gil y Trigueros, acordándose por fin la aprobación de las cuentas examinadas por la Comisión, el lunes y Martes.

Se da lectura de una comunicación del gobernador para que se nombre un concejal que asista en representación del Ayuntamiento.

La discusión del dictámen es tan prolongada ó más que la de la proporción de urgencia, agotándose por una y otra parte los argumentos para llegar a un acuerdo, sin conseguirlo.

En vista de que la discusión se prolonga excesivamente y no lleva camino de terminar se vota la urgencia, aprobándose por 13 votos en pro y 10 en contra.

García explica su voto en contra. Se da cuenta del dictámen favorable de la comisión de Hacienda á la instancia presentada por la Unión Mercantil.

La discusión del dictámen es tan prolongada ó más que la de la proporción de urgencia, agotándose por una y otra parte los argumentos para llegar a un acuerdo, sin conseguirlo.

En vista de ello se va á la votación aprobándose el dictámen por 15 votos contra 7.

Sigue seguidamente el dictámen favorable á la instancia de los farmacéuticos.

García Muñoz pide que se vote sin previa discusión.

A ése hace y resulta aprobada por 14 votos contra cinco.

García Angosto pide al Ayuntamiento acuerdo que no pudiendo continuar haciendo el tendido de tuberías para el servicio de aguas de la población por haberse agotado la consignación que había para ello en los presupuestos se autoriza al alcalde para que pueda emplear cantidades en esta mejora importantísima.

Flores pregunta que á cuánto puede ascender la cantidad que puede gastarse en esta mejora.

García Angosto calcula unas 4500 pesetas.

García Muñoz dice que para hacer obras por esta cantidad se precisa sacarlas á subasta.

García Angosto aclara que los 4500 es el cálculo de varias partidas independientes que no exceden de 2000 pesetas cada una y que por tanto no se precisa la subasta.

Se aprueba la moción del señor García Angosto.

Flores (D. Francisco) pide se adquieran ejemplares de la obra "Murcia en la mano" de don Ramón Blanco.

Así se acuerda.

Albarquerque propone que el Ayuntamiento costee la lápida que ha colocarse en una calle de la Alberca dándole el nombre de Martín Tornel.

Se acuerda por unanimidad.

Cerdá pide permiso para ausentarse por tres meses.

Se le concede el permiso y se levanta la sesión.

García Gil dice que el Ayunta-

miento anterior se ocupó de este asunto y se convino en que las personas que habían de servirlos en los pueblos serían los profesores de las escuelas nacionales.

García Gil vuelve a ocuparse de la aprobación de las cuentas.

Se establece un sobre el informe de los señores García Muñoz y Trigueros acordándose que queden para la sesión inmediata.

García Gil propone que se decida urgentemente el despacho de las instancias presentadas por la Unión Mercantil y Colegio de Farmacéuticos oponiéndose al arbitrio sobre réditos en la amplitud que el arrendatario quiere obrar.

García Muñoz reitera que no es un asunto político sino administrativo y que el voto debe emitirse con arreglo al juicio que a cada cual le merezca.

Expone su oposición é que se vote la urgencia rezongando las noticias que le obligan a obrar así, que no son otros que el interés que el público, el Ayuntamiento y el arrendatario le inspiren.

En este mismo sentido hablan repetidas veces abundando en el mismo criterio los señores Trigueros y García Muñoz.

García Gil y Flores (D. José) estiman por el contrario que debe acordarse la urgencia, y repetidas veces también, exponen argumentos para justificar su actitud.

En vista de que la discusión se prolonga excesivamente y no lleva camino de terminar se vota la urgencia, aprobándose por 13 votos en pro y 10 en contra.

García explica su voto en contra.

Se da cuenta del dictámen favorable de la comisión de Hacienda á la instancia presentada por la Unión Mercantil.

La discusión del dictámen es tan prolongada ó más que la de la proporción de urgencia, agotándose por una y otra parte los argumentos para llegar a un acuerdo, sin conseguirlo.

En vista de ello se va á la votación aprobándose el dictámen por 15 votos contra 7.

Sigue seguidamente el dictámen favorable á la instancia de los farmacéuticos.

García Muñoz pide que se vote sin previa discusión.

A ése hace y resulta aprobada por 14 votos contra cinco.

García Angosto pide al Ayuntamiento acuerdo que no pudiendo continuar haciendo el tendido de tuberías para el servicio de aguas de la población por haberse agotado la consignación que había para ello en los presupuestos se autoriza al alcalde para que pueda emplear cantidades en esta mejora importantísima.

Flores pregunta que á cuánto puede ascender la cantidad que puede gastarse en esta mejora.

García Angosto calcula unas 4500 pesetas.

García Muñoz dice que para hacer obras por esta cantidad se precisa sacarlas á subasta.

García Angosto aclara que los 4500 es el cálculo de varias partidas independientes que no exceden de 2000 pesetas cada una y que por tanto no se precisa la subasta.

Se aprueba la moción del señor García Angosto.

Flores (D. Francisco) pide se adquieran ejemplares de la obra "Murcia en la mano" de don Ramón Blanco.

Así se acuerda.

Albarquerque propone que el Ayuntamiento costee la lápida que ha colocarse en una calle de la Alberca dándole el nombre de Martín Tornel.

Se acuerda por unanimidad.

Cerdá pide permiso para ausentarse por tres meses.

Se le concede el permiso y se levanta la sesión.

García Gil dice que el Ayunta-

Registro Civil

Movimiento de la población durante las últimas 24 horas.

San Juan

Defunciones, 1.
Nacimientos, 5.
Matrimonios, 3.

Catedral

Defunciones, 2.
Nacimientos, 6.
Matrimonios, 0.

Exploradores de España

Tropa de Murcia

Para cumplir con el precepto disciplinar se reunirá la tropa en su cuartelillo, mañana á las 9 y después de pasarse revista por los instructores se formará en columna, marchando á la iglesia parroquial de San Bartolomé para oír la misa de las diez, yendo en cabeza el grupo esmerillo.

Terminada la misa, y depositada la bandera, se romperán filas en el sitio de partida, debiendo el personal de la Tropa presentar á esta Jefatura sus libretas de imposiciones de ahorro para pasar revista segú se tiene acordado por el Consejo.

Por la tarde á las cinco se reunirá de nuevo la tropa en el mismo sitio, preparándose por los grupos para el ejercicio de instrucción, dejando en libertad á los instructores para que esta sea la que estimen conveniente, debiéndose dar por terminada á las siete.

El jefe de la tropa.

A noche se inaugura la temporada veraniega en la pintoresca "playa" del Arenal.

En los cafés, y ante numeroso público, comenzaron á actuar los círculos gratuitos.

En la Glorieta también fué muy numerosa la concurrencia.

La gente ya respiró á todo pulmón el airecillo fresco que se dejó sentir; desquitándose del calor que hizo durante el día y que fué bastante decentito.

Y desde anoche no decaerá ya la animación en el Arenal hasta que pasen los días de la feria.

La temporada, pues, es larga y extraordinariamente económica.

En el Arenal

A noche terminó la corta temporada de la compañía de zarzuela "Barrenas-Peri".

El público ha respondido muy bien, y la temporada se hubiera alargado si compromisos adquiridos con anterioridad no hubieran obligado á la compañía á dar por terminadas sus tareas.

A noche, el público numerosísimo que acudió, aplaudió á cuantos tomaron parte en la interpretación de las obras.

Esta noche se reanudan las sesiones de cine.

A continuación se debuta la notable pareja de bailarines internacionales Ataray y Román.

Nos dicen que el número es de verdadera atracción y se presenta con extraordinario lujo.

Teatro Ortiz

A noche terminó la corta temporada de la compañía de zarzuela "Barrenas-Peri".

Mariano del Carmen Rodríguez Cuesta, conocido por Carmelo, es un buen padre de familia, bondadoso en extremo, que no piensa, como es natural, más que en el bien de los suyos, como lo demuestra que en la noche del primero de Agosto, en Cartagena de donde es vecino, llevase á su familia al Chalé á refrescar y a disfrutar de la brisa que en aquel delicioso sitio van á buscar los veraneantes.

Serían próximamente las diez cuando tomando una lanchita regresaron á su casa situada en la calle de la Macarena, acostándose todos; pero Mariano, morendo no sabemos si

por lo que ingirió ó por el pase marítimo en la lanchita, le entró el vértigo, empezando á acariciar á su cónyuge con una estaca, armó el escándalo que es de suponer.

A los ruidos acudió el guardia nocturno Pedro Candelas á poner paz entre el desavenido matrimonio, pero á Mariano que todavía le duraba el mareo, empujó á bofetadas y puñetazos con el celoso guardia y produciéndole á su alrededor las bofetadas, cosparreto en el kepis por valor de dos pesetas.

Al oír los ruidos acudió el guarda nocturno Pedro Candelas á poner paz entre el desavenido matrimonio, pero á Mariano que todavía le duraba el mareo, empujó á bofetadas y puñetazos con el celoso guardia y produciéndole á su alrededor las bofetadas, cosparreto en el kepis por valor de dos pesetas.

Hernández, Vientes Voluntarios,

Deserciones de la Matriz, Des-

formidades, Sordos, Oafos.

Tratamiento sin operar,

DR. CAMPOS, Montero,

38, Madrid. En Murcia: de

11 á 1 el 17 de cada mes,

Hotel Patrón:

tinez López y su esposa doña Fuensanta Tomás Oeldrán han tenido la desgracia de perder

Requisitoria

La comandancia de Marina de Barcelona dicta requisitoria llamada a Antonio Muñoz, procesado por falta de conservación a filas.

Harto de mulas

La benevolentia de Aguilas participa que al vecino de la diputación de Tarazón Antonio Martínez le ha sido hurtado su par de Mulas, igualando quienes sean los retoos.

Banco de Ribadete**Sucursal de Murcia**

Plaza de Hernández Amores, 4. Horas de oficina: de nueve a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde.

Enfermo: pobres

Han ingresado en el Hospital los enfermos pobres Bartolomé García Sanchez, de Osiego, y Francisco Ballota Ocariz, de Mazarrón.

Nadie reclama

El alcalde de San Javier participó no haber presentado reclamación contra la petición de don Antonio Becerril, para sanear un tramo de zona marítima en el mar Menor.

Reclamación

Don Gerónimo Ruiz, presidente de la Cámara de Comercio, presenta reclamación contra el arriado de estacas y anclas, haciendo suya la reclamación de La Unión Mercantil de esta ciudad.

DOTOR ALEMAN**MEDICO OCULISTA**

Plaza de San Bartolomé, 9. MURCIA

Informes de conducta

Al primer jefe de la Guardia civil se le interesan informes de conducta de Antonio López Artero y Antonio Gómez Ferrer.

Plazo que expira

Al Presidente de la Junta de Gobierno y Patronato de Méjicos titulares de España se le peticiona que se extienda el plazo de admisión de solicitudes para la plaza de titular del 5º distrito del casco y se comuniquen también los nombres de los aspirantes a dicha plaza.

Martinez Zamora
DE LA MATERNIDAD

Matriz - Embarazo - Partos
Consulta gratuita: Lunes, Miércoles y Viernes de 8 a 9 media, Plaza de Amores, 5, pral. (Barrio de la Trinidad).

Particular, desde las 3 a las 5 de la tarde. — Merced, 9.

Certificado

A la Oficina mixta se le remite certificado relativo a José Sánchez Díez.

Acuerdos

A las oficinas dos Luis Gil de Pareja, don Francisco Llorente y don Antonio Saras, se le trasladan acuerdo del Oficio de Hombres menores.

Guardias Jurados

Don José Martínez Teller, solicita nombre guardias jurados para su hijo en el Llano de Bruselas, a Antonio López Artero y Antonio Gómez Ferrer.

Una novillada

El próximo domingo se celebra en nuestra plaza de toros una novillada económica en la que se darán cuatro novillos de don J. Sánchez, de Nirio (Alicante). Actuarán de matadores, José López (Péñalo), Vicente Hernández (Zaragoza); Francisco Villalba (Chelo del Benjo) y Basilio Sánchez (Bizkaia).

De sobresaliente actuará el popular Magritas. La corrida comenzará a las 4 y media. Entrada para caballero 0,50 pesetas; para señoras y niñas 0,25.

En la Presidencia

Sobre una agresión
9.—A las 3'15 t.

Alcaldía de Romanones confirmó lo ocurrido ocurrido Puglia Mandorla (Italia), habiendo llegado al vapor español

«Jávila» porque desembocó una barca que llevaba una importante carga en que se leía: «Viva Ecuadorean José».

Dijo el conde que el capitán obró con gran astucia defendiendo el pabellón español y segundando a su tripulación por el italiano, en lo exiguo los grupos.

Hizo constar Romanones que se trata de un pueblo de pescadores en que predominan la isla y la mar, y que por consiguiente el incidente no tiene transcendencia.

En cuanto a las inscripciones que aparecen en los barcos, se trata de una broma de mal greso muy difícil de encontrar a su autor.

Los catalanes y el conde

El diputado estuvo don Pedro Gozalvez y el representante de Diputación bretones señor Barberis, estuvieron en la Presidencia a visitar a Romanones.

Fueron a solicitar por los diputados que ha presentado la petición de don Antonio Becerril, para sanear un tramo de zona marítima en el mar Menor.

Secretario de Madrid

El conde de Romanones dijo a los periodistas que se había nombrado secretario del gobierno civil de Madrid al exgobernador de varias provincias don Jesús López.

DE GOBERNACION

(Por teléfono)

El proyecto del extrarradio

9.—A las 3'15 t.

El ministro de la Gobernación, el

recibió a los periodistas, los cuales

dijo que dieron la prensa acerca del proyecto del extrarradio de Madrid.

Éste consta que se está confundiendo el proyecto de extrarradio

con la radiodifusión de la Universidad, que es cosa muy distinta.

Los presupuestos municipales

La Gaceta de hoy publica una disposición de Gobernación o diario a los gobernadores que no aprueben los presupuestos municipales en que no se consigan autorizaciones para el pago de estímulos.

Una huelga

La Gobernación se ha recibido la noticia de que la huelga marítima de Barcelona ha sido acordada para el 17 de este mes.

A las autoridades se les han enviado órdenes para que adopten precauciones.

La mayoría

El Gobierno ha rogado a los diputados de la mayoría que no se acuerden de Madrid mientras dure el discurso del Mensaje de la Corona.

Llado rectificó brevemente re-

batiendo algunos argumentos de

discurso que ayer pronunció Cambo.

Giner de los Ríos

interviene.

Sostiene que en España solo pue-

de ser oficial la lengua castellana.

Protesta de que se impida el ca-

stalán en algunas escuelas de Cataluña.

Dice que en la junta municipal

que se declaró que la única lengua ofi-

cial era la castellana.

Califica de suicidas románticos a

los regionalistas.

Elogia a Maury que como presi-

dente de la Academia Española ve

por la pureza de nuestro idioma.

Qanta un himno á la grandiosidad de la lengua castellana. (Aplausos).

Relata como fracasó la mancomu-

nidad en la enseñanza nombrando

catedráticos faitos de condiciones

y a un inspector imberbe que ins-

peccionó las escuelas que dirige

el glorioso Domenech.

Domingo interviene.

Habla extensamente examinando

la cuestión comercial:

(La Cámara está desanimada)

Queda en el uso de la palabra

para mañana y se levanta la sesión.

SENADO

9.—A las 11'15 n.

Se abre la sesión á las tres y me-

dia.

Preside García Prieto y hay muy

poca concurrencia.

En el banco azul no hay ningún

representante del Gobierno.

Orígenes del día

Se reúne el Senado en secciones.

Reunida se da cuenta de ha-

berse nombrado la comisión de emi-

sión de la Deuda habiendo sido ele-

gidos los señores Ambat, Justo Martínez y Garay:

CONGRESO

A las tres y cuarto abre la sección Villanueva.

Hay poca concurrencia.

En el banco azul no hay ningún

ministro.

Orden del día

Varios diputados que tenían pre-

dida la palabra renunciaron á ella por

no encontrarse ningun ministro en

la Cámara.

El presidente de la CAMARA justifica la ausencia del Gobierno por

encontrarse en Palacio.

Romanones ha prometido que

asistirá si se le permiten sus ocu-

paciones.

En la parte en que habló Giner de los Ríos, y en la que atacó duramente á los regionalistas, logró despertar animación.

Cuando terminó Giner la Cármena quedó casi desierta.

Los catalanes y el conde

Los diputados y senadores catalanes que pertenecen al partido liberal, obsequiaron al conde de Rivas con un banquete.

El conde de Lácer ha invitado á Romanones para que asista a la ho-

da de su hija que se celebrará el

mes próximo en Barcelona.

Romanones ha prometido que

asistirá si se le permiten sus ocu-

paciones.

Intereses coruñeses

(Por Telégrafo)

Peticiones

9.—A las 11'15 n.

Los senadores y diputados por la Coruña se han reunido con la comisión que de aquella ciudad ha

llegado,

Convinieron en pedir que los puertos de Vigo y La Coruña alternen en el servicio de la nueva línea a Nueva York; la construcción del ferrocarril de la costa de La Coruña á Gijón y otros complementos y que se resolviera la cuestión de las haciendas locales en Galicia.

El marqués de Comillas ofreció al alcalde de La Coruña que los buques que van á realizar el nuevo servicio tocarán en aquel puerto.

También anunció que con motivo de la supresión de las primas de navegación, suprimirá el servicio del Brasil y Perú.

Además de los cuarenta mil hom-

bres prisioneros y trofeos tomados

ayer, apresionamos 58 oficiales y

11.000 soldados; también tomamos

muchos cañones, aeronaves y

depósitos de armas.

Desde el día 4 hemos logrado

importantes victorias rompiendo el

frente enemigo y fortificándonos.

Las tentativas de los alemanes

para avanzar en Smorgone, fracasaron.

Bombardamos sus posiciones de Krevo.

En el Cáucaso la situación es estacionaria.

De Madrid

(Por telégrafo)

La nobleza

9.—A las 11'15 n.

En la iglesia de la calle de la Florida se celebró la fiesta de la grandeza en honor de su patrón.

La fiesta resultó solemnisima.

Asistieron los reyes.

Se repartieron libretas de 500 pe-

GARAGE INTERNACIONAL DE SUCESSORES DE RAMON SERVET

MURCIA: Villalal, 2, 4 y 6; González Adalid, 17 y Platería, 72.

Sistemas, Conservación, Representaciones, Ventas y almacén de Automóviles, Motocicletas y Motos, Motocarras, Motor Michelin (Lámparas y Cables de todas dimensiones), Vulcanos y reparaciones en frío, Depósito de Accesorios (Piezas de automóvil, Herramientas de todas clases, Gasolina, Grasa y Aceites, Motores de Gasolina, Petróleo y Benzeno para pequeñas industrias y riegos & instalación de los mismos, Talleres de Reparaciones, Medicinas, Corrección, Tintorería y Pintura).

DIRECTOR GERENTE: DON JOSÉ PASCUA DEL RIO DEL ME

CRISTALES, CUADROS, ESPEJOS - JOSÉ GARCIA MARTINEZ
PLAZA DE S. BARTOLOMÉ, 9.-SU TURSAL, PUENTE, 5 MURCIA

Fábrica de Anisados, Licores y Jarabes

S. Bernal Gallego (Palmar) Sucesor de Juan Bernal e Hijo

Especialidad en Jarabes y Anisados finos y corrientes.

Pidanse catálogos.—Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjera

LA MAQUINISTA DE LEVANTE — DE MIGUEL ZAPATA

Servicios de la Compañía Transatlántica

Líneas al Río de la Plata y al Brasil

El Vapor Infanta Isabel de Borbón
sádra el 4 de Junio, de Barcelona, a Rio de Janeiro y el 7 de Cádiz para Sta. Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

El Vapor P. de Satrustegui

sádra el 11 de Junio de Bilbao y Santander, el 13 de Híjón, el 15 de Coruña, el 17 de Vigo, el 18 de Lisboa y el 20 de Cádiz, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Líneas a Antillas, Méjico, New-York, y Costa Rica

El Vapor Buenos Aires
sádra el 25 de Junio de Barcelona, el 26 de Valencia el 28 de Málaga, y el 30 de Cádiz para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

El vapor Alfonso XII

sádra el 16 de Junio de Bilbao, el 19 de Santander, el 21 de Coruña para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Océano Atlántico y Pacífico con tránsito de en Habana.

El Vapor Antonio Lopez

sádra el 10 de Junio de Barcelona, el 11 de Valencia el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Líndu, Colón, Sabanilla, Curacao, Puerto Gábelo y La Guayra. Se admite carga y pasaje con tránsito para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Orinoco, Guatopo, Carupano, Trinidad y Puertos del Pacífico.

Línea de Filipinas

C. de Eizaguirre
sádra de Barcelona, para Port-Said, Suez, Colonia, Singapore, Iloilo y Manila, sirviendo por tránsito los puertos de la Costa Oriental, de África, la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Poo

El Vapor Cataluña
sádra de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el 7 de Cádiz para Tanger, Casablanca, Mazagán (escalas facultativas) Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Los vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su diario servicio. Todos los vapores tienen fotografía suya. También se admite carga y se expedien pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Agencia en Murcia: Magín Peña Torres, Belluga 8.

REUMÁTICOS

si quieren ver desaparecer vuestros dolores

Bálsamo Victoria

que a base de Mesotán, Menta, Aisanfor, Gocaina y Salicilato de Metilo, elabora la Farmacia Central de la Victoria.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y resumirla con una bayeta o pañuelo para conseguir el efecto inmediato.

Precio: 2 pesetas. Depositorio en Murcia: Don António Ruiz Solís.

FUMADORES ¡HUROL!

EL HUROL fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura las afeciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el estreñimiento de los fumadores, y alivia siempre las pulmones y tuberculosos.

Lo fuma a diario los principales médicos de la Urbe y provincias.

Frascos para 500 gramos de tabaco, 1,50 & peseta.

Depositorio en Murcia: Don António Ruiz Solís.

La Catalana

Seguros contra incendios y explosiones de toda clase.

Contra la pérdida de alquileres, Riesgo local, de recursos y de paralización de trabajo á causa de incendio.

FUNDADA EN 1868

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona—Casa de Cataudat 15 y Corres 62.

Desarrollo de la Compañía durante el ejercicio de 1915

Balances comparados

Año 1914 Ptas. Cts.

Capital suscrito 5.000.000

Id. desembolsado 1.500.000

Reserva estatutaria 1.000.000

Reservas técnicas 1.635.931'92

Id. de provisión y garantía 672.719'33

Primas netas 4.244.309'33

Stateos indemnizados hasta el dia 31 de Dicembre 18.426.627'26

Año 1915 Ptas. Cts.

Capital suscrito 5.000.000

Id. desembolsado 1.500.000

Reserva estatutaria 1.000.000

Reservas técnicas 2.271.638'22

Id. de provisión y garantía 828.239'12

Primas netas 5.841.989'01

Stateos indemnizados hasta el dia 31 de Dicembre 21.035.201'61

La Hidráulica Murciana

Gran Fábrica de Mosaicos Hidráulicos y Almacén de Cementos Azulejos y toda clase de materiales de construcción de Juan Bernal González (Palmar)

Depósito, Lencorta, 22, MURCIA.

Completo y variado catálogo. Géneros y artículos. Premios en varias Exposiciones con Medalla de Oro.

Nuevo taller de construcciones y reparaciones eléctricas, s. — Toda clase de instalaciones eléctricas con material de la ALLMANA SV NSKA.—Depósito de motores eléctricos de 1 a 150 caballos. Grandes talleres de fundición.—Calefacción y maquinaria para toda clase de trabajos.—Especialidad en maquinaria para explotaciones mineras.

LA UNION--Cartagena

Sociedad General de Industria y Comercio

VILLANUEVA, 11, MADRID

Capital: 25 millones de pesetas

Fábrica en Bilbao, Oviedo, Madrid, Sevilla, Cartagena, Barcelona, Cáceres y Lisboa

Gran Premio Exposición Universal de Lieja 1905.

Premio de Honor Exposición de Industrias de Madrid 1905.

Gran Premio Exposición Hispano-Francesa de Zaragoza 1908.

PRODUCTOS QUÍMICOS: Superfertilizantes. Nitrofertilizantes. Sales de potasio. Sulfato de amonio. Sulfato de rosa. Glicerinato. Ácido sulfúrico anhidrido. Ácido sulfúrico ordinario. Ácido ultrílico. Ácido balsámico.

Adobos para todos los cultivos y adecuados á todos los terrenos. Laboratorios para el análisis completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos. Secueño agronómico importante para el empleo racional de abonos, bajo la dirección del eminente agrónomo

Dr. D. Luis Grandeau

Aviso importante.—Pedid á la Sociedad la Guía práctica especial para sacar las muestras de las tierras, y remitir estas con anticipación para sus análisis, no compréis sin anteriormente las tarifas. Dirigirse a la

SOCIEDAD NACIONAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

VILLANUEVA, 11, MADRID

Dirección postal: Apartado, num. 340.—Dirección telegráfica y telefónica número

MADRID

Máquinas de coser, bordar y accesorios.

Máquinas de hacer géneros de punto y accesorios.

Máquinas de escribir «Yost» y accesorios de todos los sistemas.

Bicicletas, moto-cicletas y accesorios.

Gramophones, discos y accesorios.

Camas de hierro y de madera.

Muebles de todas clases y curvados.

Taller de reparaciones.

PABLO MARTINEZ

SAGASTA, 33, 34 y 36, MURCIA

VENTAS A PLAZOS



Desde 1.º de Abril

empezó á funcionar la AGENCIA DE ENOARGOS de DINGO LOPEZ. Servicio diario á domicilio entre MURCIA y LORCA y pueblos intermedios. Combinación para todas las poblaciones de España.—Oficina en Murcia, Sociedad, 4, y San Quiteria, 9.

JAMON York

Salvador

PALMAR

MATERIAL ELÉCTRICO

Después de haber vivido la infinidad de dificultades hemos podido conseguir completar nuestro STOCK de este material y hoy nos complacemos en ofrecerlo á nuestra distinguida clientela y al público en general.

Nuestros precios son más bajos que los que muestra material en el mejor y más práctico que se fabrica en este ramo.

CONDUCTORES, hilos y flexibles de la renombrada casa PIRELLI Y CO. de MILAN (ITALIA).

PORTADAMPARAS y demás material pequeño.

LAMPARAS DE FILAMENTO METÁLICO de diferentes marcas como OSRAM, A. E. G., PHILIPS, WOLFRAM y otras.

Bruguerolas y C. — Sociedad núm. 10.

CASA FUNDADA EN 1890.—Teléfono número 163

PETROLEO GAL
Loción antiseptica perfumada individualmente recocida con aceite de jengibre para limpiar la cabeza de cara, barba, fortalecer el cabello y evitar la calvicie. Descifese de las infecciones.

Una certificación del Laboratorio Municipal de Madrid garantiza que el petróleo Gal es inocuoso y no produce inflamación. Medallas de oro en Paris Londres y Madrid. De venta en las principales farmacias, perfumerías y droguerías.

PARA EL FUEGO

De venta en Murcia, Platería, 66 y 68.
En Cartagena, Calle Mayor, núm. 33.

PARAGUAS.—Precio 1'50 pesetas hasta el cuarto de metro.

BAZAK MURCIANO.

Líquido TORRAS
cepillitas sin olor, es el que más
chicas venden, son sencillas y muy duraderas.

AGUA DEL CAIRO
Devuelve prontamente al pelo su
primitivo color.
Único deposito en la provincia: BAZAR MURCIANO.—MURCIA Y CARTAGENA
PRECIO: 2 PTS.

Devuelve prontamente al pelo su
primitivo color.

BAZAR MURCIANO.

Devuelve prontamente al pelo su
primitivo color.

BAZAR MURCIANO.

Devuelve prontamente al pelo su
primitivo color.

BAZAR MURCIANO.